生态养殖"助社区矫正人员走出生活困境

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 李小丽

2017年的一次意外交通事故,张某被判 过失致人死亡罪,并于2017年11月来到柳 林县高家沟司法所报到。报到后,张某在司法所工作人员的鼓励下,慢慢走出生活困 境,自主创业,翻开了人生的新篇章。

愁生计无法可施 靠养殖走出阴影

刚到司法所报到,张某特别沮丧,自己开 了十几年大卡车,一直都是平平安安的,不曾 想这次居然在厂区内出了事。办理完人矫手 续,得知自己的活动范围只能在柳林县域内 后,张某又是特别痛苦,因为作为一个四十来 岁的成年男人,上有父母需要照顾,下有两个 上学的子女需要供读,作为家里的唯一劳力, 养大车不跑长途,根本赚不来钱,以后该如何

柳林县高家沟司法所工作人员在发现张 某异常情绪后,第一时间去他家进行走访,了 解生活情况,并对他进行开导。通过走访,司 法所工作人员了解到张某所在村环境好,适 合生杰养殖,建议张某可以在家里搞养殖产 张某觉得司法所工作人员的建议可行, 自己有这方面打算,但不懂政策,养殖不成规 模,以前自己去外地考察过生态养殖— 猪养殖,觉得家乡也适合搞这种养殖。于是 在司法所工作人员的鼓励和政策帮助下,张 某自主创业,开始了黑猪养殖。

自从开始养殖,张某整个人变了不少,不 再像之前那么郁郁寡欢,生活特别积极向上, 在村里养殖虽然很累,但是生活过得很踏 自从出事之后,张某都不再有胆量开车, 通过一段时间恢复,再加上养殖需要扩建清 理场地、拉土倒粪,张某终于鼓起勇气买了个 小三轮车开着在村里忙活。不久,张某成立 了柳林县拓腾农牧专业合作社,以养殖黑猪



张某和他养的黑猪

民们很快就把张某的黑猪肉抢购

不气馁钻研技术 靠品质赢得客户

张某的黑猪养殖场一开张就吸引了许多村民 前来观看,村里有养猪的,但是黑猪大家都没有见 过。虽然听张某介绍,黑猪肉卖价高,可谁也没有 见过,也没有养殖经验

张某的黑猪养殖场选在远离村庄1500米的 苗土山上建设,村里没有工矿企业污染,所以他养 殖的黑猪呼吸着山林里最新鲜的空气,喝着从山 上流出的山泉水。他选养的黑猪是老品种黑土 猪,这种猪秃嘴、大肚,是黑猪中的好品种。

刚开始,张某养了40头小猪,每天小猪在山 上的枣林地里跑,用纯粮食、苜蓿、野草、红枣、麦 麸、米糠、无公害蔬菜(自产)、老传统熟食等喂养, 不喂任何饲料、添加剂、激素等催肥助长。经过一 年的时间,小猪长成了,张某高兴地把猪拉到柳林 县城卖,但头一年的销售并不好。

但张某并不气馁,他汲取去年的经验,在坚持 生态健康养殖的基础上,更加注重黑猪肉的品 质。八客侠土猪肉的特点就是肉质肥而不腻,但 肥肉多、瘦肉少、脂肪大,对客户来说,不是百分之 百满意。

为了达到顾客的需求,他将生猪饲养时间控 制在十个月以内,毛重不超过150斤,杀肉只有 80斤左右,解决了这一问题。提质不提价,顾客 竖起了大拇指,销量猛增。同时他也更加注重对 产品的宣传。在2019年年前,他以40-50元一斤 的价格将黑猪肉销售一空。他的黑猪肉不仅在 柳林、离石销售得好,而且还有石家庄的客商前

勤致富不忘乡亲

张某说:"一人富不算富,大家富才是真的 富。"他在自己走出生活困窘后,不忘全村的乡亲, 为乡亲们绘制出一幅脱贫致富的蓝图。

他在全村范围内,动员全体村民参与,整合土 地资源,规模化、集中化发展生态养殖生猪产业, 力争建设成为全县乃至全市最大规模的健康养殖 基地,实现年出栏5000头生猪的目标,带动更多 的贫困户参与生猪养殖和绿色种植,形成闭合式 的种、养殖生态系统。

我想通过土地流转、入股等办法整合土地资 源,新建一批猪舍,逐步实现年出栏5000头,存栏 3000头的养殖规模,利用猪的粪便引导农户种植绿

色蔬菜、小杂粮,逐步 实现千亩绿色种植基 地。利用互联网+模 式,实现线上线下同 步销售农产品,扩大 市场规模,确保种养 殖农产品的农户的利 益不受损。逐步搭建 有想法规划脱贫 物联网平台,实现线上线下双轨销售。"张某规划着 自己带领乡里乡亲脱贫的计划。

现在,合作社已有20户贫困户加入,每户注 资1万元,年分红700元;贫困户贷款注入合作社 的,政府贴息归贫困户所有,另每5万元分红1500 元/年;土地入股,每亩分红100元/年

今年,张某将扩建500平方米的猪舍,并引入 仔猪 1500头。试种 50 亩小杂粮,150 亩玉米,100 亩苜蓿,初步在县城搭建互联网销售平台。他计划 在三年内建成1000平方米的猪舍,实现存栏3000 头以上,出栏5000头的规模化生态养殖基地。同时 实现种植200亩小杂粮,400亩玉米,200亩苜蓿。



石楼县红马甲职业培训学校 2019 年第三期"中式烹饪师"培训班结业

本报讯 (记者 木二东 通讯 员 霍爱兰 陈贞) 7月2日下午, 石楼具红马甲职业培训学校2019 年第三期"中式烹饪师"培训班经 过10天的紧张培训圆满结业。

此次培训特别邀请来自太原 的烹饪专业技师为学员讲授烹调 技术技能。培训期间,以烹调理 论与实际操作相结合的方式展 开,培训内容主要包括职业道德、 烹饪原料加工技术、中式热菜和 凉菜制作等技能。

培训现场,老师就食材的选 择、调料的合理搭配等做了详细的 介绍,并进行了厨艺演示,从"切 配、烹、调"四个方面边操作边讲

解。学员们围观灶台,仔细聆听老 师讲解,认真记录烹调要领。在培 训老师的讲解、示范后,学员们分组 进行练习,老师认真地进行点评。 通过实操和练习,掌握了菜肴制作 工艺、食品雕刻和烹饪实用美术,为 自主就业创业奠定坚实的基础。

本次培训共有50名学员参 加培训。培训结束后根据理论知 识考核和实际操作的成绩进行综 合评定,评定合格的学员由人社 部门核发《全民技能提升培训合 格证书》《职业技能资格证书》,石 楼县红马甲职业培训学校将为学 员对接相关工作岗位,为他们早 日脱贫致富助一臂之力。



\exists 心 捐 市 赠 慰 善 总 环 会 P 与 Ī 昭 人活 婷 英 动 树 皮 侧 记 肤 管

理

蔚蓝的天空,火红的六月。6 月29日下午,吕梁大道如意湖公园 内人潮涌动、暖意融融,由吕梁市 慈善总会和昭婷英树皮肤管理中 心联合开展的2019关爱"最美劳动 者"环卫工人捐赠慰问活动在这里 举行,活动为离石环卫中心家庭贫 困的环卫职工送来了总价值98370 元人民币的300件T恤和300个水 杯,温暖了环卫工人的心。

活动现场,离石区副区长刘瑞 平说,近年来,随着离石区城市化 进程不断加快,城市面貌也发生了 巨大的变化,环卫战线上的广大工 作者功不可没,他们用特别能吃 苦、特别能奉献的精神,起早贪黑、 披星戴月、斗酷暑、战严寒,日复 日、年复一年,用勤劳的双手扮靓 大街小巷,装点出全城的清洁与美 丽,极大地改善了广大干部群众的 工作、生活环境,彰显和提升了城 市品位和文明形象。各级领导、社 会各界在今后的工作中要更加重 视、关爱环卫工人,从而不断推进 全区环卫事业健康快速发展,, 环卫职工要直面新形势、新挑战, 继续努力,锐意进取,以更强的责 任心和使命感,努力创造更加清洁 优美的城乡人居环境,为建设大美 吕梁做出新的更大的贡献。

昭婷英树皮肤管理中心负责 人动情地说:"环卫工人冒严寒、战 酷暑,每天早早地在城市的街头忙 碌,真的值得我们敬佩。针对家庭 贫困的环卫工人,我们会尽自己所 能为环卫困难职工提供帮助。"贺 昭婷对环卫工人的关心与帮助,让 现场的环卫职工心里充满了浓浓 暖意,脸上洋溢着快乐的笑容。

市人大代表环卫职工郭雪梅 代表受资助的300名环卫工人进行 了表态发言。

"俺是一名组长,今天能参加 此次活动,让俺感受到党和政府及 社会各界对我们的关怀和关爱,心 里真的是很温暖。在今后的工作 中,我们将继续更加努力做好本职 工作,将街道打扫得更加干净,为 我们吕梁的环境美化做出应有的 贡献。"莲花街道环卫处清扫保洁 组长付兰则拿着慰问品高兴地说

